

钦工镇:发出新春“动员令” 凝心聚力启新程

通讯员 卞雨

近日,钦工镇以党员冬训为契机,发出新春“动员令”,凝聚起全体党员、干部建设发达钦工、美丽钦工、幸福钦工的发展共识,在全镇上下迅速掀起干事创业勇争先的热潮。

聚焦产业兴镇,跑出发展振兴“加速度”。明确发展思路,该镇立足自身区位优势,瞄准市、区两级开发区产业配套园区的定位,明确了主攻高端装备制造业和电子产业招引,打造区域一流工业集中区的发展规划。推进产业集聚,该镇发出新年招商引资和项目建设“动员令”,营造“全镇动员、全员参与、全域招商”的浓厚氛围,强化项目招引力度,推动产业加速集聚,以“规模效应”推动镇域工业集中区提质升级。优化营商

环境,该镇始终以“用户思维”做好“全方位”企业发展服务和“全周期”项目建设保障,常态化开展企业家茶话会、企业走访问需等政企交流活动,不断在服务企业、助推高质量发展上谋实招、出硬招。今年开年已计划推进签约并开工4个亿元以上项目,一季度计划开工项目3个,计划竣工项目1个,实现新年“开门红”。

聚焦生态美镇,打造宜居宜业“样板间”。完善配套实施,该镇今年计划完成横沟村、李码村等13个村居的户厕改造工作,集镇村、五里村、镇西村3个村居的分类垃圾亭建设和至少2个村居的污水处理设施建设,进一步为净化、美化人居环境打下坚实的物质基础。注重示范引领,该镇今年计划完成2个村居的宜居宜业和美乡村打造,推进谷尹村、横沟村的人居

环境示范村和横沟村的乡村振兴示范点创建,不断发挥正面典型的示范引领作用,以点带面实现全镇面貌“大换新”。倡导文明新风,该镇将结合基层党员冬训广泛组织健康科普、移风易俗、勤俭节约等主题宣传活动进机关、进村居、进企业、进学校、进家庭,综合运用文艺汇演、积分超市、志愿服务等方式增强全镇群众的环保意识和文明意识,引导形成和谐向上的社会氛围,共同创造文明优美舒适的人居环境。

聚焦惠民强镇,奏响人民幸福“协奏曲”。抓好民生工程,该镇将落实投资160万元、覆盖5个村的“一事一议”村庄道路铺设项目和投资80万元的马堡村、谷尹村绿美示范村庄建设,以项目建设带动镇村配套完善、功能提升、生态优化,着力将民生

工程打造为民心工程。助力富民增收,围绕农业农村乡村振兴重点目标任务,该镇将全力做好惠农补贴、土地流转、产业交易、宅基地建设、三资管理等工作,优化升级梨产业、碧根果产业和鸽产业等本土特色农业产业,助力全镇7个经济薄弱村集体增收致富。关注弱势群体,该镇计划新建一处公益性公墓、一处残疾人之家,并将不断完善5家居家养老服务中心运营管理。将基层党员冬训与以矛盾纠纷化解、产业发展谋划、环境卫生整治、关爱服务行动、困难群众温暖过冬为重点的实践活动有机结合,用党员干部的“辛勤指数”换取人民群众的“幸福指数”。

开展“缤纷的冬日”系列活动

通讯员 潘震云 章梦

为进一步推广全民阅读,推进“书香机关”建设,丰富未成年人寒假生活,营造“多读书、读好书”的良好氛围,近日,顺河镇开展2024年“缤纷的冬日”系列活动。

顺河镇新时代文明实践所依托淮安书房组织开展“带一本好书回家过年”图书捐赠活动。在阅读推广活动氛围的感染下,各村居、机关干部纷纷将手中的闲置书籍进行整理并捐赠,此次活动共收到党史、文学、教育、科普等方面的书籍110余册,进一步充实了图书资源,最大程度满足广大干部群众的阅读需求,丰富精神文化生活,使乡村文化建设得到了加强。此次图书捐赠活动让大家切身体会到“授人玫瑰,手留余香”的美好品质,同时呼吁辖区内企业、教师学生、党员群众等广大群体,积极参与到图书募捐活动中来,共同营造全民阅读浓厚氛围。机关干部表示,将以此次活动为契机,管好用好图书资源,真正实现学有所乐、学有所得、学有所成。

随后,顺河镇组织中心小学部分学生到镇书房进行阅读,孩子们挑选了一本自己喜爱的图书,一边阅读,一边相互交流,共同分享读书心得,现场气氛十分活跃。此次阅读活动,不仅培养了孩子们的读书习惯,丰富了文化生活,而且倡导了多读书、爱读书、读好书的文明风尚,引导他们树立正确的人生观和价值观。

通讯员 周笑笑

为进一步营造“爱读书 读好书 善读书”浓厚氛围,引导辖区青少年儿童增强阅读兴趣、养成阅读习惯、提高阅读能力,1月29日,山阳街道邀请市阅读推广人吴韵英老师走进小岗村清森书屋,开展全民阅读春风行动系列活动。

此次活动包含经典好书推荐、安全知识普讲、图书礼包赠送三个环节。活动伊始,吴韵英向参加活动的儿童们推荐了绘本《一园青菜成了精》,吴老师声情并茂地讲述各类蔬菜“成精”的过程,逗得现场大小听众哈哈大笑。一本通向泥土的绘本故事,让孩子们感受到大地上一切生命力的存在,更感受到书本的魅力所在。在

安全知识普讲环节,街道邀请一名返乡大学生志愿者为现场的家长和孩子普及了寒假期间要注意的各类用电用水及防诈骗知识,通过举例子摆事实、图文并茂的方式,让安全知识更好地刻在群众的心中。街道还向现场的儿童赠送全民阅读图书大礼包,鼓励大家坚持读书,力争成为博学多才对社会有贡献的人。

山阳街道:全民阅读暖冬行 书香年味两相宜

施河镇财资局统筹安排保障节前支出平稳

通讯员 王园淑 朱晖

施河镇财政和资产管理局立足“保稳定、保支出”,提前谋划、精心准备,加强协调,积极组织收入,统筹安排支出,保障春节前各项资金支出平稳有序。

该局克服以往“年前工作稍微放一放,等到年后紧起来”的思想,以开局既是决战的精气神,积极做好企业落户帮办服务,及时对接上级国库、

税务部门,持续跟踪税源情况,强化征管措施,创新征管方式,尽最大努力将潜在税源转化为实实在在的税收;强化非税收入,提早介入,主动作为,争取收入尽快入库,为各项支出提供坚实保障。

该局坚决落实过“紧日子”要求,优化调整支出结构,压减低效无效支出,盘活资源资金资产,腾出更多财力用于全镇重点工作和重要决策支出;科学调度资金,从收支两侧同时入手,

双向权衡,摸透资金调整使用的最优路径,落实好春节前各项资金保障工作;严格审核把关,确保不错支、不漏支,保证每日支付款项能够全部支付到位。重点保障工程款支付,不拖欠农民工工资;重点保障社会稳定、消防安全等关系到人民群众切身利益的支出,提高节前资金使用效益,保证支付高峰期财政资金安全、准确、及时、高效拨付。

该局针对财政工作新政策、新要

求,财资局全体工作人员不断加强学习;针对工作中现实存在的问题,及时举一反三、自我审视,抓住“改”的重点、夯实“学”的基础、拓宽“做”的途径,强化“督”的力度,树立正确的思想意识,稳步提升工作效能,把好“廉政”过“年关”,加强作风建设,打造为民、务实、清廉的财政队伍形象。

造了喜庆祥和的节日氛围,弘扬了中华优秀传统文化,也拉近了志愿者与群众之间的距离,以实际行动践行新时代文明实践所“我为群众办实事”的初心。

通讯员 刘春兰 徐迺昕

为传承和发扬中华优秀传统文化,丰富群众精神文化生活,2月2日上午,车桥镇新时代文明实践所邀请

区青年书法家协会开展“文化进万家、写春联送万福”活动,为即将到来的龙年新春佳节增添浓浓年味。在三庄村新时代文明实践站现场,志愿者们挥毫泼墨,书写新一年的

期盼与愿景,为广大村民送去了100多副对联、200多个“福”字。领到对联和“福”字的村民们都特别开心,他们十分感谢志愿者们送上的祝福。现场写春联送万福活动,不仅营

淮城街道机关党支部 开展主题党日活动

通讯员 濮颖雅

为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,推动党员冬训工作走深走实,2月2日下午,淮城街道机关党支部开展“寻访红色印记 传承红色基因”主题党日活动,40余名党员到新安旅行团历史纪念馆,接受红色革命教育,追寻自己的初心使命。

风云五万里,永远跟党走。新安旅行团诞生于民族危亡之际,壮大于抗日烽火之中,前进在党的旗帜下。新安旅行团团员在中国共产党的关怀和领导下,把自己的命运和国家前途、民族兴衰紧密联系在一起,发出“把中国来改造”的誓言,立下“为民族生存奋斗”的壮志,满怀“把一切民族敌人都打倒”的豪情和“不怕苦,不怕难,不怕敌人的凶残”的顽强作风,投身抗日救亡和人民解放的时代洪流,奉献自己的青春年华和聪明才

智,书写了人小志气大、爱国走天下的历史传奇,树立了中国近现代革命史上少年儿童运动的光辉典范。

此次红色教育基地参观学习入脑入心,既是一次精神回归,更是一场心灵升华,使广大党员同志们更好地汲取了信仰力量,让党员冬训在常学常新中取得实效。当代党员要以“新旅”团员为榜样,坚定听党话、跟党走决心,传承“民族危亡、救国有我”革命精神,奏响“民族复兴、强国有我”时代强音,在实现中华民族伟大复兴新征程上书写新的人生华章,赢得新时代的历史荣光。

淮城街道机关党支部将持续开展全方位、多角度的“冬训+”活动,提升广大党员“学、思、践、悟”的能力,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上,推进社区治理和创新工作,聚焦群众急难愁盼问题,不断提升居民幸福感和获得感。

漕运镇

推动党员冬训工作走深走实

通讯员 花伟杰 吴亭

连日来,漕运镇坚持将党员冬训工作作为加强党员队伍建设、提升党员能力素质的重要抓手,切实提高冬训实效,引导广大基层党员以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,为全镇经济社会高质量发展提供坚强思想和组织保障。

为进一步做好党员冬训工作,漕运镇通过问卷调查的方式积极开展训前调研,全面收集广大党员对冬训工作的意见建议。调查问卷覆盖面广、内容丰富,通过线上、线下相结合的方式有序进行。一般党员、流动党员通过微信扫描二维码的方式进行在线填写;针对老党员、行动困难党员等群体,挨家挨户上门走访征求意见,确保党员全覆盖,收集的意见更加精准有效。

漕运镇结合前期调研结果,科学研究制定了工作方案,于2月1日召开了党员冬训开班动员会暨党委书记“冬训第一课”。镇党委书记以“新思想引领新实践 新征程展现新作为 奋力推进漕运镇经济社会发展迈上更高水平”为题宣讲“冬训第一

课”,围绕“过去一年全镇经济社会发展取得的成绩”“牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的深刻内涵和重要意义”“聚焦理论学习成果转化,凝聚攀高比强、跨越赶超的强大动力”三个方面进行了宣讲和动员,要求全镇党员干部,进一步提高思想认识,迅速掀起冬训热潮;进一步压实工作责任,全面推进任务落实;进一步强化结果导向,确保冬训取得实效,将冬训工作与招商引资、项目建设、乡村振兴、民生实事等重点工作的紧密结合,绘就漕运高质量发展崭新图景。

漕运镇充分发挥基层党组织的主观能动性,深入围绕冬训工作创亮点、求突破、树品牌,不断增强党员冬训的吸引力、感染力。积极组织“南闸民歌演唱队”到各村(居)进行文艺展演,用群众喜闻乐见的方式宣传党的创新理论。新拍摄的冬训特别节目“乡村振兴五大项”即将在江苏省电视台“村晚”展演。鼓励广大党员群众积极参与冬训“三微”活动,通过谈认识、话体会、写心得,让冬训训出党性新提升、训出作风新面貌、训出新年新作为。

流均镇

百姓“名嘴”登码头 渔民党员靠岸听

通讯员 陆璇

为切实提高今年党员冬训实际效果,流均镇丰富活动形式,前移活动阵地,推动党员冬训深入人心。

“姐妹四人精神爽,扯开嗓门开了腔,来段自编自演小节目,共同把二十大精神来宣讲、来宣讲……”1月29日,在流均镇渔业村的渔民码头上,一场别开生面的基层党员冬训活动正在开展,精彩的节目吸引渔民党员纷纷靠岸听讲。

冬训现场,由流均镇“红话筒”理论说唱团带来的创意节目“理”说唱《四老太宣传二十大》,将党的二十大精神要点以文艺演出的方式呈现,让基层党员在欣赏演出的同时,也能领会二十大精神的核心要义。趁着渔船归港的时间,百姓“名嘴”登上码头,向党员们宣讲渔业安全、普及渔船安全检查知识。此外,湖上“微”课堂新年第一讲也在渔业码头党建红船开讲。宣讲员结合渔村实际,阐述

“人民至上”的内涵,得到现场党员的一致认可。“我们村的新农保是集体交的,每年过年我还有敬老慰问金500元,我活了八十岁了,哪里见过这样的好日子!”谈及生活的变化,一名参加活动的老党员感慨万分。

除了理论宣讲,流均镇还组织“惠民业余舞蹈队”等“草根明星”党员开展文艺汇演,进一步造浓了冬训宣传氛围。

流均镇地处水荡地区,针对镇内渔民党员多、作业周期长、学习教育集中难的实际,流均镇紧贴需求,前移宣讲阵地,创新探索“理”说唱、上门送“理”、船头讲“理”等项目内容,将党员冬训活动搬到码头、鱼塘、渔船,搬到党员身边,确保党员冬训学习“不漏一人”。流均镇结合冬训要求和党员实际需求,发动百姓名嘴、身边好人等力量,继续创作深受群众喜爱的通俗理论作品,开展形式多样、灵活多样的学习活动,确保本年度党员冬训取得实效。

复兴镇

“三个课堂”让党员冬训有滋有味

通讯员 朱小甜

自党员冬训开展以来,复兴镇创新方式方法,积极打造“三个课堂”,全面提升党员冬训工作的深度、广度和宽度。

聚焦“学为先”,上好“教学式”理论课堂。复兴镇强化责任落实,紧扣责任链条,旗帜鲜明地开展基层党员冬训作为一项重大政治任务。镇党委书记围绕“深入践行‘四下基层’工作方法,切实走好新时代的群众路线”主题开讲书记第一课,组织11个村(居)书记在基层一线讲党课、传思想,确保在全镇上下把牢政治方向、站稳政治立场、明确工作要求、保障学习成效,用“书记第一讲”点燃党员冬训学习新热潮。同时把研讨交流作为提升学习成效的有效方式,安排镇青年党员干部围绕相关专题谈学习体会、思想感悟。

突出“思长远”,上好“订单式”红色课堂。为进一步推动党员冬训工作走实走深,复兴镇深入挖掘本土红色文化,带领老党员、入党积极分子

走进“忠勇朱庄”村史馆。馆内一件件镌刻着岁月痕迹的农耕工具,一张张承载着动人故事的老照片,一个个浓缩了历史变迁的老物件,让参观者身临其境走近朱庄村的历史,回到那段拼搏奋斗的岁月,共同缅怀革命先烈,追寻光辉足迹,感受红色力量。在未来的日子里,村史馆将继续发挥其重要作用,把红色资源利用好,把红色传统发扬好,把红色基因传承好,为推动乡村振兴作出更大的贡献。

立足“践有力”,上好“沉浸式”文艺课堂。为引导广大党员将冬训学习成果转化为具体实践,在本土“复兴瓷艺”特色品牌文化中注入冬训因子。复兴镇组织党员干部开展“党员冬训暨红色瓷艺展”活动。通过指尖的智慧与雕琢,将“金句”进行笔笔勾勒,绘制乡村振兴新画卷。复兴镇以党员冬训为契机,创新载体,深入挖掘瓷艺文化,让基层党员在艺术创作氛围中学习新思想,让冬训理论之歌在群众之间回响,使得冬训工作更接地气,更有温度。